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Multifunctionele Landbouw
Domein: Landbouw, Economie, platteland, ruimtelijke planning, natuur. 
De provincies willen meer inzetten op de ondersteuning van de landbouwer in de omschakeling naar multifunctionele landbouw. Een landbouwbedrijf staat niet los van zijn omgeving. Net als zijn activiteiten ook niet losstaan van de omringende economie. Daarnaast levert de landbouwactiviteit heel wat nevenproducten op. Het moderne landbouwbedrijf is verweven met andere economische activiteiten en heeft een multifunctioneel, duurzaam karakter. Ondersteuning van de landbouwsector is hier noodzakelijk. Met zijn bovenlokale grondgebonden visie, zijn proeftuincentra, zijn netwerk en zijn verankering in het veld is de provincie ideaal geplaatst om deze ondersteuning te bieden. Dit gebeurt door middel van vorming, informatie verstrekken, financiële ondersteuning en projectwerking. 

Voorbeelden van multifunctionele landbouw zijn: groene zorg, korte keten, landbouwonderwijs, …


Laatst aangepast 1/8/2018
Situering: 
Het multifunctionele aspect van landbouw wint aan belang en draagt sterk bij tot streekidentiteit en streekontwikkeling. Hoeve- en streekproducten, landbouweducatie, sectorpromotie, landschappelijke integratie, agrobiodiversiteit en blauwgroene (agrobeheer-)diensten hebben een bredere maatschappelijke waarde en dragen bij tot het verbeterde imago van de sector. Voor zowel de uitvoering als ondersteuning van deze vormen van multifunctioneel ondernemerschap biedt het provinciale beleid een evenwicht tussen enerzijds een bovenlokale visie en anderzijds een sterke wisselwerking met ondernemers en lokale organisaties. De samenwerking tussen sectoren (land- en tuinbouw met bijvoorbeeld toerisme of milieu en natuur) op het provinciale niveau versterkt bovendien het sector overschrijdende karakter van multifunctionele landbouw. Het belang van deze samenwerkingen is moeilijk te overschatten en elke ondersteuning is noodzakelijk. Daarnaast kan de provincie een bredere organisatie en promotie van evenementen, vormingen en dergelijke aanbieden. 
Opvolging: 
In VVP-verband wil men verder inzetten op het informeren en samenbrengen van actoren. Een van de instrumenten hierbij is het opmaken van infofiches. In Vlaams-Brabant is een dergelijke infofiche multifunctionele landbouw reeds in uitvoering. Deze kan een voorbeeld zijn voor andere provincies en de VVP. Op de B-commissie van februari werd beslist dat er een sjabloon op basis van de Vlaams-Brabantse studie over de provincies wordt verspreid waarin elke provincie zijn eigen activiteiten kan invullen. Hierbij dient er wel een duidelijke verwijzing naar Vlaams Brabant te gebeuren. In september 2017 wordt er een update van deze fiches gepland. Deze houdt een wijziging in wetgevingen, contactpersonen en een actualisering van de projectwerking in. 
Binnen de VVP a-commissie worden de inspanningen en best practices rond multifunctionele landbouw van elke provincie gedeeld. Elke provincie kijkt hiermee naar een verdere ondersteuning van de sector in de verbreding van de landbouwbedrijven. Voor het landbouwbeleid van de provincies is de multifunctionaliteit van de landbouw een speerpunt.
[bookmark: _GoBack]De provincies zetten in 2018 verder in op de uitbouw van multifunctionele landbouw. Interprovinciaal gebeurt dit onder meer met de inzet op de sectordag biologische landbouw en de week van de korte keten. Deze twee initiatieven ondersteunen de Vlaamse landbouwers in het verbreden van hun activiteiten richting verkoop en biologische teelten. 
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