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Provinciale kwaliteitskamers
Domeinen: Platteland en ruimtelijke ordening
De Provinciale kwaliteitskamer is een adviescommissie voor ruimtelijke projecten binnen de provincies. Het betreft hier ruimtelijke projecten in de publieke ruimte die een advies krijgen door een experten panel (architect, ruimtelijke planner, monumentenzorg, landschapsexpert, toegankelijkheidsexpert, …) de Kwaliteitskamer wil het draagvlak en de visie rond ruimtelijke kwaliteit versterken en wenst de zorg voor de ruimtelijke kwaliteit op het platteland te stimuleren en uit te dragen. De provinciale kwaliteitskamers worden vaak ingezet bij het uitwerken van plattelandsprojecten en komen voort uit het IPO-advies. 
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Situering 
De kwaliteitskamer kent haar oorsprong in de provincies Vlaams Brabant en West-Vlaanderen (met Winvorm). Daar is de kwaliteitskamer in het leven geroepen in 2001, en werd het onder invloed van het IPO-advies in 2005 het model voor kwaliteitskamers in andere provincies. Ze bestaat uit een landschapsdeskundige, en experts inzake toegankelijkheid, mobiliteit en ruimtelijke planning. Naast het team Vlaamse Bouwmeester zijn ook intercommunales en andere provinciale diensten vertegenwoordigd.
Advies inwinnen is gratis. De kwaliteitskamer kan advies en/of begeleiding aanbieden in de plannings- en ontwerpfase van een project. De promotor krijgt advies voor zijn project in relatie tot de beeldkwaliteit van de dorpskern of de publieke ruimte, mobiliteit en andere thema’s gelinkt aan ruimtelijke kwaliteit. Naast ruimtelijke kwaliteit van de ontwerpen zelf, let de kwaliteitskamer ook op de achterliggende processen: inspraak en participatie van lokale bevolking en andere actoren (school, rusthuis, jeugd, bedrijven…), verduidelijking van de visie, duurzaamheid, budgetbewaking… Het advies is niet dwingend, maar wordt wel grondig gemotiveerd. Echter is het advies inwinnen van de kwaliteitskamer vaak wel verplicht.
In de eerste plaats verleent de kamer haar advies aan alle ruimtelijke projecten die een beroep doen op provinciale of Europese subsidies, voornamelijk PDPO en Leader. Maar de kwaliteitskamer staat ook open voor projecten die geen beroep doen op provinciale, Vlaamse of Europese steun. De kwaliteitskamer beoordeelt echter geen particuliere projecten, het moet telkens om projecten in de publieke ruimte gaan. Vooral projecten die een grote impact hebben op het uitzicht van dorpen of op het omliggende landschap komen in aanmerking. 
De provincie geeft zelf het goede voorbeeld en legt eigen investeringsprojecten met betrekking tot het platteland voor aan de Kwaliteitskamer en roept tegelijkertijd lokale besturen en intercommunales op om hetzelfde te doen.
Voorlopig zijn er provinciale kwaliteitskamers in Oost-Vlaanderen, West-Vlaanderen, Antwerpen en Vlaams-Brabant. In Limburg is de opstart voorzien.

Opvolging
De A-commissie Platteland had op 16 februari 2017 een overleg met de alle voorzitters van de kwaliteitskamers en de a-commissie zelf. Enkele voorbeeld-cases werden besproken en de verschillende methodologieën naast elkaar gelegd. Vanuit O-VL werd hier het initiatief genomen in samenwerking met de a-commissie Platteland. Dit overleg werd goed ontvangen en men kijkt naar een vervolgoverleg indien nodig.
De VVP wil de werking van de provinciale kwaliteitskamer onder de aandacht brengen en heeft bij de redactie van ‘buitenkans’ de aanvraag ingediend om een artikel rond de kwaliteitskamer te publiceren voor het nummer van maart 2018. Deze aanvraag is goedgekeurd en het artikel werd gemaakt in samenwerking met de kwaliteitskamer van Oost-Vlaanderen. 
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